



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ
РАЗВОЈА

Број: 601-00-00027/2020-15

Датум: 06.08.2020. године

Немањина 22-26

ОСНОВНА ШКОЛА

СРЕДЊА ШКОЛА

- директору

ПРЕДМЕТ: Припрема услова за остваривање образовно-васпитног рада у школској 2020/2021. години

Поштована/-и,

Обавештавамо Вас да је Министарство просвете, науке и технолошког развоја, имајући у виду укупан неповољан контекст изазван COVID-19 пандемијом, благовремено започело са припремом системских услова за почетак школске године у отежаним условима.

Свакодневно се прате и анализирају подаци Владе Републике Србије и Републичког кризног штаба, на основу чега је припремљен предлог са више модела организације образовно-васпитног рада, за шта се чека сагласност Републичког кризног штаба. У припреми предлога консултовани су подаци СЗО, искуства и национална решења за организацију рада школа за време пандемије у више од 30 држава, које су поново отвориле школе, да би се добила свеобухватна слика стања када је у питању популација ученика.

Предлог са више модела организације образовно-васпитног рада садржи различите организационе облике у којима се водило рачуна о:

- локалним и регионалним здравствено-епидемиолошким условима (степен заражености вирусом) и донетим одлукама локалних кризних штабова
- величини установа и броју објеката у установи
- броју и узрасту ученика
- броју и структури запослених у установи
- породичним околностима и радном статусу родитеља.

Предложени организациони облици омогућавају рад на један или више начина, у зависности од епидемиолошке ситуације, од могућности да се наставни рад заснива само на даљину, до могућности да се наставни рад у целисти или највећем делу остварује у школи са применом низа здравствено-хигијенских мера. Министарство је, пре свега, имало у виду узраст и потребе ученика у првом циклусу образовања и њихових породица, због чега постоји више модалитета који превиђају дужи или краћи боравак ове деце у школи у мањим групама, а све у зависности од потреба породица. Планирани су и модалитети наставе у школи са ученицима другог циклуса и средње школе, који се више заснивају на самосталном учењу и настави на даљину.

Имајући у виду то да се у медијима већ појављују појединачне информације у вези са предложеним моделима који су достављени Влади Републике Србије и Републичком кризном штабу и да се дешавају

погрешне интерпретације, напомињемо да је важно да свако поступање у школи треба да се заснива искључиво на упутствима, смерницама и дописима Министарства просвете, науке и технолошког развоја.

У односу на одлуке Владе Републике Србије и Републичког кризног штаба, које ће зависити од епидемиолошких података и стручних процена здравствених органа и тела, Министарство просвете, науке и технолошког развоја ће благовремено обавестити школе о одлукама и препорукама на основу којих свака установа треба да се определи за један од предложених модела организације рада. Ове одлуке треба да се донесу на нивоу Наставничког већа, као највишег стручног органа у школи. Напомињемо да се одлука на нивоу школе може донети само у односу на модалитете које предлаже Министарство и да установа нема пуну аутономију у избору начина рада у отежаним условима.

До достављања упутстава и смерница, свака школа треба да изврши могуће потребне припремне активности за почетак школске године. Подсећамо на то да су подаци о постојећим условима у школама прикупљени током јула 2020. године путем ИС Доситеј и тада су се све школе изјасниле за једну платформу коју би користиле за учење на даљину. У вези са овим избором, потребно је да обезбедите да се у оквиру школе пружи подршка оним наставницима који немају потребна знања и вештине за рад у изабраној платформи. Мишљења смо да се то може организовати до почетка школске године у оквиру мањих група наставника и уз стручно вођење наставника са највише искуства и знања у области учења на даљину.

Такође, потребно је да се за заштитна и хигијенска средства благовремено обратите надлежним службама или телима у јединици локалне самоуправе да би се извршила потребна дезинфекција просторија у објектима установе. Улога школских одбора и савета родитеља може бити драгоцену у обезбеђивању овог вида подршке установи.

Министарство здравља и надлежне установе припремају смернице са заштитним и хигијенским мерама за запослене и ученике које ће садржати врло прецизне описе процедура и активности за превенцију ширења епидемије, о чему ћемо Вас благовремено обавестити.

Министарство просвете, науке и технолошког развоја ће учинити све што је потребно да се обезбеди квалитетно образовање за све ученике, што значи да на нивоу установа треба наставити са активностима планирања и програмирања рада за наредну школску годину, при чему треба водити рачуна о флексибилности ових планова и програма и бити спреман за тзв. кризни менаџмент.

Срдачно,



МИНИСТАР

Младен Шарчевић